Пән мұғалімі:Касымова Баян Кабыкенқызы.

Пән: Орта ғасыр Қазақстан тарихы. 7сынып.
Сабақтың тақырыбы:ХІІІ-ХҮғасырдың бірінші жартысындағы Қазақстан.
Сабақтың мақсаты: ХІІІ-ХҮғ аралығында өмір сүрген Алтын Орда, Ақ Орда, Моғолстан Ноғай ордасы мен Әбілқайыр хандығының құрылуы, орналасқан жері, ішкі сыртқы саяси жағдайы мен әлсіреу себептерін қайталап,қошымша ақпаратпен білімдерін толықтырып, алған білімдерін бекіту.
Міндеттері:сабақта түрлі әдіс-тәсілдерді қолдана отырып оқушылардың  ойын, тілін дамыту. 

Сабақтың түрі:бекіту сабағы.

Сабақтың әдіс-тәсілі: "Жақсы сөз жарым ырыс",«Конверттегі сұрақтар», "Шыңдық па, Жалған ба?", «Детальдарын қос», «Орнынды тап», Рөльдік ойын,  Кезбе тілші , ақпараттық,сұрақ-жауап, диалог, ой-толғау.
Оқыту формасы:дара, жұптық, топтық.

Көрнекілігі: интербелсенді тақта, карта, кескін карта, маркерлер, скоч. 
	Ойлау денгейі
	Сабақ барысы
	Уақыт
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әректі

	Білу

	Психология

лық ахуал туғызу 

ОЖТ

СТОү, ОүБжО

	2мин

5мин

	Психологиялық ахуал туғызу.

"Жақсы сөз жарым ырыс" әдісі бойынша сабаққа сәттілік тілеу.

Конверттегі түрлі-түсті қима қағаз арқылы топқа бөлу

«Конверттегі сұрақтар»

Бағалау парағы мен критерияларын тарату


	Жіпті  қолдарына орай отырып, бір-біріне түрлі-түсті қима қағаз ұсынып, сабаққа сәттілік тілейді.

Қолдарындағы  конверт ішіндегі қима-қағазды ала отырып, топқа бөлінеді. Топқа жайғасқан соң, қима-қағаздың екінші бетіндегі сұрақтарды оқып, жауап алу және сабақтың тақырыбына шығып, сабақтың мақсаты оқушылардың көмегімен анықталады.

Топ басшыларын сайлап алады.

Бағалау критерияларымен танысады.

1.ХІІІ-ХҮғ бірінші жартысында өмір сүрген мемлекеттер.

2.Алтын Орданың хандарын ата?

3.Алтын Орданың әлсіреуіне не себеп болды?

	түсіну
	ОЖТ, СТОү,

ОүБжОБ,

ОБжК
	5мин
	Қосымша материалдан жаңа ақпарат беру


	1-топ:Алтын Орда 

2-топ:Ақ Орда

3-топ:Ноғай Ордасы

4-топ: Моғолстан

Білімдерін «бағдаршам» арқылы бағалайды

	талдау
	СТОү, О АКТ,үБжОБ
	10мин
	 "Шыңдық па, Жалған ба?" 

(Топтық жұмыс)

«Детальдарын қос»  

(Жұптық жұмыс)

«Бұл кім? Ол не?» 

(Дара жұмыс)

«Орнынды тап»

 (Топтық жұмыс)
	1-топ: "Шыңдық па, Жалған ба?"
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2-топ: «Детальдарын қос»
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3-топ: «Бұл кім? Ол не?» (суретпен жұмыс)
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4-топ:«Орнынды тап» (кескін картамен жұмыс) 
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Білімдерін «бағдаршам» арқылы бағалайды



	қолдану
	ОүБжОБ,

ОЖТ,СТОү
	13мин
	Рөльдік ойын «Батпақ шайқасы»

Кезбе тілші "Екіретүп шайқасы" туралы интервию

	Екі топ бірігіп рөльдік ойын көрсетеді
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Тағы да екі топ кезбе тілші әдісін қолданады
  [image: image6.jpg]




	жинақтау
	 СТОү,

ОүБжОБ,

ОЖЕСО,

ОБжК
	7мин
	«Қазақ хандығының негізін қалаған мемлекеттер» 

ой -толғау жаздыру.


	Әр оқушы білімін жинақтау мақсатында шағын ой -толғау жазады.

	Бағалау
	СТОү,

ОүБжОБ,

ОЖЕСО,

ОБжК
	3мин
	"Көршінмен мақтан" әдісі бой-ша бағалау.


	Дәптерлерін өзара алмастырып, ұнатқан ой-толғауларын оқиды.

 


